



Univerzita Komenského v Bratislave  
Lékařská fakulta UK  
Špitálska 24  
813 72 Bratislava 1

### *Oponentský posudek*

ke jmenovacímu profesorskému řízení doc. MUDr. Štefana Poláka, CSc.,  
v oboru patologická anatomie a soudní lékařství

Na základě žádosti děkana Lékařské fakulty UK v Bratislavě, pana prof. MUDr. Petera Labaše, CSc., ze dne 16.4. 2014, jsem vypracoval a tímto opředkládám následující oponentský posudek ve věci jmenovacího řízení doc. MUDr. Štefana Poláka, CSc.

#### *Úvod:*

pan doc. MUDr. Štefan Polák, CSc., předložil děkanovi LF UK v Bratislavě dne 12.2. 2014 svoji žádost o zahájení jmenovacího profesorského řízení pro studijní odbor 7.1.21 „Patologická anatomie a soudní lékařství“. Následně jsem byl panem děkanem jmenován jedním z oponentů pro toto řízení (viz předchozí odstavec). Po prostudování a vyhodnocení všech potřebných podkladů předkládám následující oponentský posudek:

1. *Základní osobní údaje žadatele:* kolega Štefan Polák se narodil 19.1. 1955 v Bratislavě. Po maturitě studoval v letech 1974-1980 Lékařskou fakultu Univerzity Komenského v Bratislavě, na které promoval 19.9. 1980. Ihned po promoci nastoupil na Ústav patologické anatomie a soudního lékařství LF UK a FN v Bratislavě a působil zde po dalších 18 let. Od roku 1998 až dosud pracuje na Ústavu histologie a embryologie LF UK v Bratislavě.
2. *Profesní růst:* kolega Polák získal v oboru patologická anatomie a soudní lékařství první atestaci v roce 1985 a druhou pak v roce 2010. Ve stejném oboru obhájil dne 21.6. 1994 svoji kandidátskou dizertační práci a dne 24.6. 1994 byl jmenován kandidátem lékařských věd (CSc.). Po přechodu na Ústav histologie a embryologie LF UK habilitoval a byl jmenován docentem pro obor normální anatomie, histologie a embryologie dnem 30.12. 2005. Od stejného roku je přednostou ústavu. V průběhu své profesní činnosti absolvoval tři krátkodobé studijní pobyty na odborných pracovištích v Německu a v ČR.
3. *Pedagogická činnost:*
  - a) *Pregraduální výuka:* během svého působení v oboru patologické anatomie a soudního lékařství se kolega Polák podílel na plný úvazek na výuce praktických a teoretických

cvičení studentů 3. ročníku LF; po přechodu na LF vedl jako odborný asistent praktická cvičení studentů 1. a 2. ročníku LF UK, od roku 2005 pak jako docent přednášel a zkoušel ve stejném oboru. Významně a soustavně se věnoval i vědecké výchově pregraduálních studentů v rámci fakultní SVOČ. Celkem má tedy v obou oborech odučeno na lékařské fakultě 34 let.

- b) *Výchova doktorandů:* kolega Polák dosud vedl 9 doktorandů, z nichž jeden absolvoval v oboru patologie a soudní lékařství a dva v oboru anatomie, histologie a embryologie. Ve skupině zbývajících šesti doktorandů jsou tři po dizertační zkoušce a tři v přípravě na zkoušku.
4. *Vědecká a publikační činnost:* v oficiálním přehledu publikační činnosti kolegy Poláka (zdroj: Akademická knihovna LF UK a univerzitní databáze „EviPub“) bylo nalezeno 361 záznamů – ve svém hodnocení vypouštím kategorie AGI, BAB a GAI – z toho 6 vysokoškolských učebních textů a dvě monografie (jedna cizojazyčná). Zbytek tohoto přehledu tvoří odborná sdělení ve formě odborných článků, z velké části cizojazyčných. Citační index má hodnotu 234. V uvedeném publikačním přehledu kolegy Poláka jsem také zachytil 50 jeho prvních autorství (14,75 %) a 99 posledních (senior autor), tedy 29,2 % - celkově tedy 43,9 % těchto hodnot. Co se týče náplně vědecké činnosti, k hlavním Polákovým výzkumným tématům dlouhodobě patří především morfologie sleziny a normální, experimentální a klinická morfologie a embryogeneze řady orgánových komplexů.
- K dalším významným aspektům Polákových vědeckých aktivit patří i to, že byl 3x pozvaným řečníkem na odborných sjezdech a obdržel 4 slovenská a zahraniční významná ocenění za nejlepší odborné publikace.
5. *Grantová činnost:* kolega Polák byl dosud 3x hlavním řešitelem a 4x spoluřešitelem nebo zástupcem hlavního řešitele (VEGA, MZd SR, APVV).

#### **Závěr:**

z uvedeného jednoznačně vylývá, že doc. MUDr. Štefan Polák, CSc., je výraznou osobností na poli slovenské patologické anatomie, soudního lékařství, histologie a embryologie. Po mnoho desítek let se soustavně a úspěšně věnuje univerzitní pedagogické a vědecké práci a v obou oblastech dosáhl za tuto dobu významných úspěchů a pozitivních výsledků. Je vyzrálým a plně kvalifikovaným vysokoškolským učitelem a vědcem.

Z těchto důvodů se tudíž domnívám, že je jeho žádost o zahájení jmenovacího řízení zcela oprávněná a plně opodstatněná, neboť všechna předepsaná kritéria bohatě naplňuje.


Doporučuji proto, aby ve smyslu platných zákonů a předpisů byl doc. MUDr. Štefan Polák, CSc.,

***jmenován***

**profesorem pro obor „patologická anatomie a soudní lékařství“.**

Praha, 5.6. 2014

Univerzita Karlova v Praze  
3. lékařská fakulta  
Ústav anatomie  
100 00 Praha 10, Ruská 87

  
Prof. MUDr. Josef Stingl, CSc.  
Ústav anatomie 3. LF UK v Praze  
Ruská 87  
100 00 Praha 10, Česká republika